

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК X. Ч. 3 (1056). СУБОТА, 7. СІЧНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 7th, 1928. No. 3. (1056). VOL. X.

Американські конгресмени й сенатори домагаються відтягнення збройних сил з Нікарагви

РЕЗОЛЮЦІЮ ЗА ВІДТЯГНЕННЯМ ВІЙСЬКА ВІС СЕН. ГЕФЛИН.

Демократичний конгресмен Год'стон з Алабами називає висилання війська до Нікарагви порушенням американської конституції. — Республіканський незалежний сенатор Най з Північної Кароліни висловив резолюцію, яка забороняє уживати армію в інтересах при поладжуванні спорів між Злученими Державами й закордонними країнами.

ВАШИНГТОН, 5. січня. — Оповіднення американського уряду, що до Нікарагви буде вислано додаткових 1,000 моряків для здавлення революційного руху під проводом генерала Сандіна, викликало домагання в конгресі й сенаті, щоб Злучені Держави відтягнули свої збройні сили з Нікарагви. Визов урядові був зроблений вчора в обох палатах демократами й незалежними республіканцями.

Говорячи про недавні бої в Нікарагві, які коштували життя шістьох американських моряків, демократичний конгресмен Год'стон з Алабами заявив, що це є "війна уряду, а не американського народу".

"Ви не можете мати військових виборчих урн дома і висилати моряків, щоб вони диктували при виборчих урнах у закордонних країнах", сказав він.

Конгресмен Год'стон далі заявив, що висилання війська до Нікарагви є порушенням американської конституції. Демократичний конгресмен Блум з Нью-Йорку сказав, що виглядає, що Нікарагва й Злучені Держави є дійсно у війні.

На другій кінці капітолу сенатор Най, республіканський незалежник з Північної Кароліни, проголосив резолюцію, яка забороняє уживання армії, флоту або моряків у поладжуванні спорів між Злученими Державами й закордонними країнами.

Демократичний сенатор Гефлін з Алабами зараз доповнив цю пропозицію резолюцією, яка домагається відтягнення моряків з Нікарагви. Обидві резолюції відіслані до комітету для закордонних справ, якого головою є сенатор Вільям Е. Бора.

Республіканський сенатор Норріс з Небраски й демократичний сенатор Гвілдер з Монтани також атакували уряд за його нікарагванську політику. В той час, коли в сенаті й конгресі підносяться протести проти збройної політики в Нікарагві, департамент маринарки оповістив, що 1,000 додаткових моряків відпливуть з американських морських баз на 9. січня і що кілька американських кружляків вже є в дорозі до нікарагванських портів.

АМЕРИКАНСЬКІ ЛІТАКИ БОМБАРДУЮТЬ ПОЗИЦІЇ ПОВСТАНЦІВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 4. січня. — Американські моряки приготували сьогодні до масового атак на землі і в воді, щоб звести сильно окопану армію генерала Августіна Сандіна, нікарагванського повстанчого провідника. Останні повідомлення до американської головної квартири в Манавгу кажуть, що американські аероплани через два дні бомбардували революційну твердиню в Ель-Чіноге, в горах північної Нікарагви, зі страшними наслідками для повстанців.

Американське військо готується завдати завтра найсильніший удар 1,000 нікарагванських революціонерів під команду Сандіна.

ЗАСУД БУВ. КОЗАЦЬКОГО ОФІЦІРА.

КРАСНОЯРСЬК, Сибір, 4. січня. — Василь Абалаков, бувший козацький офіцер, зівстав засуджений на смерть після розправи, на якій багато свідків зізнавали про страшні звірства, яких допускався засуджений на населенню. Під час горожанської війни в 1919 році Абалаков вимордував більше як 400 людей.

Наочні свідки описували, як він ховав живцем деякі свої жертви, а інших рубав на куски. Вони розказували також, як Абалаков кидав свої жертви під лід, а інші згинували від побиття.

Виданої присуду трибунал заявив, що амністія для бувшого офіцера є неможливою.

ПОВІНЬ У МАКЕДОНІ.

АТЕНИ, Греція, 4. січня. — Повідомляють про велику повінь в долині ріки Струми в східній Македонії.

ВБИТО КІЛЬКАСОТ АМЕРИКАНСЬКИХ МОРЯКІВ, КАЖЕ ЗАПЕДА.

МІСТО-МЕКСИКО, 4. січня. — Педро Запеда, нікарагванський ліберал, видав сьогодні заяву відносно жертв серед американських моряків у Нікарагві. Запеда репрезентував перше в Мексику д-ра Жуана Сакасу, нікарагванського ліберального провідника.

Запеда сказав, що протягом минулих шістьох місяців убито кількасот американських моряків у боротьбі між ними а послідовниками повстанчого генерала Августіна Сандіна.

Він заявив, що американська влада не подає повного й точного числа жертв серед американців, хоч нікарагванські газети часто друкують звідомлення про бої й наводять імена убитих і ранених американських моряків.

Запеда сказав, що Сандіно має намір звернути увагу світа на факт, що "патріоти дали поборюють американських наїзників", і цим способом він хоче привести до того, щоб справа Нікарагви була піднесена на надходячій Пан-Американській конференції в Гавані.

ВАШИНГТОН, 5. січня. — Державний департамент рішучо заперечив заяву Педро Запеди, нікарагванського ліберального агента в Мексикі, що в недавніх місяцях у Нікарагві убито кількасот американських моряків і що відомості про це були заборонені в Злучених Державах.

Департамент подає американські жертви до сьогодні на 16 убитих і около 40 ранених, а в той сам час обчисляє, що серед повстанчого війська ген. Сандіна було від 381 до 456 убитих, не вчисляючи тих, що полягли в недавнім бою.

НА ЧОРНІМ МОРІ ЗАТОНУВ РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ "ОГОЗА".

Звідомлення до берлінських газет кажуть, що з кораблем втопало підчас бурі від 200 до 250 пасажирів.

БЕРЛІН, 4. січня. — Депеші з Букарешту до "Фоссіше Цайтунг" повідомляють про затоплення радянського корабля "Огоза" з 200 пасажирами між радянськими портами Миколаєвськ і Новоросійськ.

Газета "Нае Берлінер" повідомляє, що корабель "Огоза" із 250 пасажирів і затонув так скоро підчас великої бурі на Чорному морі, що інші кораблі, які поспішали йому на поміч, не встигли виратувати ні одної особи.

ЩЕ ПРО ВИБОРИ КОМІТЕТІВ НА ЗАСІДАННІ МІСЬКОЇ РАДИ.

На першому засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулося в минулий вівторок, відбувся вибір ріжних комітетів при міській раді, про що ми вже згадували в минулій часті нашої газети. Буржуазна більшість уважала за відмовити виключити тепер з комітету суспільної добродійності тов. В. Н. Колісника, одинокого комуністичного аджермена, який був членом того комітету через цілий минулий рік. На його місце до комітету зівстав вибраний аджермен Дорвард з Незалежної Партії Праці.

Поминувши згаданий комітет, тов. Колісник зівстав вибраний до таких комітетів: фінансового, публичних ужитків, комітету безпеченства, комітету безробіття й пару менших підкомітетів.

Однак не треба вважати, що буржуазна більшість міської ради була така добра і вибрала тов. Колісника та аджерменів з Незалежної Партії Праці до ріжних комітетів. Міський закон постановляє, що до шістьох головних комітетів мусить вибрати по троє аджерменів з кожної варди. Тим самим мусіли попасти до них і робітничі представники.

ВІДКИНЕНО ВНОСКО РОБІТНИЧИХ ЧЛЕНІВ.

В комітеті публичних ужитків при міській раді у Вінніпегу знову відкинено внесок робітничих аджерменів, щоб скасувати накинену угоду між містом а його робітниками, на підставі котрої робітники не мають права належати до трейд-юній. За внеском голосували лише комуністичний аджермен тов. Колісник та аджермени з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Симпкін.

С.Р.С.Р. І ПОЛЬЩА ВІМІНЯЛИ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ.

ВАРШАВА, 4. січня. — Радянський Союз і Польща виміняли між собою 38 політв'язнів, що були засуджені за ріжні провини. Між звільненими радянською владою є 10 таких, що були засуджені на смерть.

Польща повернула 9 в'язнів, а Радянський Союз 28, між ними двох полів і шість жінок. У той сам час обидві країни підписали протокол, який заперечує поворот до Польщі ще двох полів, що сидять у в'язниці в Радянському Союзі.

В КОЛОРЕДО АРЕШТОВАНО 128 МАЙНЕРІВ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 4. січня. — Страйкуючі майнери в Колоредо знову розпочали масове пікетування майнів у страйковим терені. Це не подобало власникам копалень і на їх домагання переведено сьогодні 128 арештувань коло Валденбургу і в майні Кол Крик, у повіті Фремонт.

Стейтова поліція, узброєна в криї й гарматах, відперла сьогодні від майні Валцен, коло Валценбургу, около 5,000 страйкуючих майнерів та кількадесятів жінок симпатиків.

В РИЗІ АРЕШТОВАНО 15 КОМУНІСТІВ.

РИГА, Латвія, 4. січня. — На нелегальному зібранні, що було скликане тут для відсвяткування дев'ятої річниці проголошення радянської влади в Ризі, арештовано 15 комуністів.

ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ НАВИСТИЛИ ПОВІНІ.

З ріжних сторін Великої Британії повідомляють про великі повні, що наступили наслідком талення снігу й дощів. Вода залаяла також низько положені секції Лондону. Обчислюють, що шкоди для самої транспортної торгівлі вносьть 50 мільйонів доларів, а залізниця понесла втрати на 25 мільйонів доларів.

ВОВКИ ПОЖЕРЛИ 11 СІЧНЯНСЬКИХ ДІВЧАТ.

ВІДЕНЬ, 4. січня. — "Нае Фрае Прес" друкує неопровержене звідомлення, що одинайцять селянських дівчат чехословацького містечка Мараморас Сірет були пожертві вовками, коли повертали з сусіднього села через ліс.

В ДІ ПЕС УБИВСЯ ЛЕТУН СТВЕНСОН.

ДІ ПЕС, Ман., 5. січня. — Капітан Ф. Дж. Стивенсон, пілот компанії "Вестерн Канада Ейрвейс" у Вінніпегу, був убитий тут сьогодні рано, коли його аероплан упав на землю на вулиці Лароз. Він був самий в аероплані і випробовував його перед відлетом до Колд Лейк. Летун Стивенсон згинув на місці.

ЗАГИНУВ РОБІТНИК.

Ричард Ревен, свичмен на сінбарській ярді у Вінніпегу, був убитий при праці минулої суботи вечером.

КАНАДІЙСЬКИЙ УРЯД НАЗНАЧИТЬ МІНІСТРА ДО ФРАНЦІЇ.

Буде ним Филип Рой, канадійський комішионер у Парижі. — Французьким міністром до Канади буде теперішній генер. консул у Монреалі.

НЬО ЙОРК, 3. січня. — "Асоційтед Прес" довідується від свого бюра в Парижі, що в недалгим часі там сподіються назначення Филипа Роя першим канадійським міністром до Франції. Рой заступав Канаду як генеральний комішионер від 1911 року.

Сподіються, що Франція призначить своїм першим міністром до Канади барона Режі Д'Арно де Вітроля, генерального консуля в Монреалі й головного французького представника в Канаді.

ОТТАВА, 5. січня. — Назначення канадійського міністра до Парижа, з таким же назначенням французького міністра до Оттави, обмірковувано тут від деякого часу. Переговори в цій справі між канадійським а французьким урядами поступили вже так далеко, що офіційне оповіщення про назначення міністра до Франції буде видане правдоподібно за пару днів.

БУДЕ ВИМАГАТИ ВІДКЛИКАННЯ МЕКСИКАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ОТТАВА, 4. січня. — Консервативний посол Чарлс Марсід з Бонавентур поставив на надходячій сесії парламенту внесок, в яким буде домагатися відкликання Л. Медіні Баррона, мексиканського консуля в Торонто. Свое домагання він опирає на тій підставі, що консуль дав заяву до преси, в якій зневажливо висловився про римокатолицьку церкву.

Внесок домагається далі, щоб до часу, поки не буде зроблено нове мнме переслідування римокатоликів у Мексику, Канаді після відкритого листа в наді заперестала всякі дальші зносини з Мексиком.

Консервативний посол недоволений також з поїздки сер Генрі Торнтона, президента канадійської національної асоціації, до Мексики і заявив, що в ніякій мірі не одобрює такого вчинку і не треба толкувати, що він (цей вчинок) є згідний з настроєм народу Канади супроти теперішнього уряду Мексики.

Коли внесок прийде перед парламент, він викличе дебату над поїздкою Торнтон до Мексики і над спором, що виник після відкритого листа в наді заперестала всякі дальші зносини з Мексиком.

В МЕКСИКУ ЗНОВ ВИКРИТО КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИЙ ЗАГОВІР.

МІСТО МЕКСИКО, 5. січня. — В стейтах Квертаро й Гванажуато викрито контр-революційний заговор, для якого пачковано зброю зі Злучених Держав. Арештовано шістьох провідників заговору й вони будуть поставлені на суд. Всі арештовані змовники призналися до вини.

Контр-революційне повстання мало розпочатися 1. січня в Квертаро й Гванажуато в порозумінню з повстанчими групами, що оперують у стейті Халіско.

Жуїн Делегато Люна, один з арештованих, заявив, що конспірацією керував Альфредо Роблес Домінгуез, який є на вигнанню в Злучених Державах.

У Квідал Жуаре, на кордоні Злучених Держав, зловлено Рікарда Рангета, який займався пачкуванням зброї й амуніції з Америки до Мексики. Арештовані заявили, що від кількох місяців рекрутували в ріжних містах у Квертаро та Гванажуато людей для повстання й очікували прибуття зброї а муніції.

ПЛЯНУВАЛИ ВБИТИ ГЕНЕРАЛА ОБРЕГОНА.

МІСТО МЕКСИКО, 4. січня. — Депеші з Гвадалахари, в стейті Халіско, кажуть сьогодні, що тамошня поліція вилаяла банду, що плянувала вбити генерала Обрегона.

ДР. С. С. ВУ ІДЕ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

ШАНГАЙ, Китай, 4. січня. — Оповіщено сьогодні, що др. С. С. Ву зівстав назначений спеціальним послом до Вашингтону, де він має заключити нові договори між нанкінським націоналістичним урядом а Злученими Державами. Др. Ву був доведаний міністром закордонних справ у нанкінським уряді.